

学习贯彻市委十一届十一次全会精神

高质量打好三大攻坚战 ——五论学习贯彻市委十一届十一次全会精神

□郑旗

三大攻坚战是决胜全面建成小康社会必须迈过的重大关口,2020年更是至关重要。

中央经济工作会议勾勒出今年这三场硬仗的“攻防图”,既要不懈进取、迎难而上,集中兵力打好深度贫困歼灭战,确保脱贫攻坚任务如期全面完成,也要坚守阵地、巩固成果,重点打好蓝天、碧水、净土保卫战,抓好源头防控,还要压实各方责任,牢牢守住不发生系统性风险的底线。

省委十届十次全会和经济工作会议进一步作出部署,要坚持以人民为中心,强化底线思维,巩固脱贫成果,统筹推进综合治理、系统治理、源头治理,持续打好三大攻坚战,汇聚更加出彩的合力。

去年以来,我们针对突出问题,打好重点战役,不断闯关夺隘,三大攻坚战取得关键性、突破性进展。248个贫困村全部实现脱贫摘帽,空气综合指数在京津冀及周边地区“2+26”个城市排名中上升3个位次,空气质量明显改善,没有发生区

域性系统性重大风险。

充分肯定的同时,我们也必须清醒认识到,当前世界经济增长持续放缓,全球动荡源和风险点显著增多,我国正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,结构性、体制性、周期性问题相互交织,“三期叠加”影响持续深化,经济下行压力加大。

2020年全面建成小康社会,是以习近平同志为核心的党中央向人民、向历史做出的庄严承诺,是实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步。现在距离这个时间节点越来越近,我们所面临的挑战也越来越艰巨。

我们要按照中央和省委部署,按照市委十一届十一次全会安排,高质量打好三大攻坚战。

脱贫攻坚是全面建成小康社会必须完成的硬任务。脱贫攻坚战进入决胜的关键阶段,打法要同初期的全面部署、中期的全面推进有所区别。我们要聚焦“两不愁三保障”目标,提高脱贫标准,巩

固脱贫成果,努力实现脱贫对象稳定脱贫、可持续增收,确保脱贫攻坚工作经得起检验。

良好的生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。生态文明建设和环保领域所面临的问题,是经济社会可持续发展的瓶颈制约。面临今年重要的时间窗口,我们要树牢抓环保就是抓民生、抓营商环境、抓结构调整、抓新旧动能转换的理念,坚持方向不变、力度不减,突出精准治污、科学治污、依法治污,强化措施,全力攻坚,坚持用最严格制度、最严密法治保护生态环境,打好生态环保组合拳,显示出进一步推动生态环境保护水平同全面建成小康社会目标相适应的决心。

夯实全面建成小康社会的基石,还必须强化风险意识。我们要始终保持头脑清醒,把维护社会稳定、维护人民生命财产安全当成天大的事来抓,坚决守住不发生区域性系统性风险的底线。见微知著、抓早抓小、精准拆弹,把握好处置的

节奏和力度,做到分类施策、精准化解,把问题解决在基层、解决在萌芽状态,确保城市安全、社会安定、市民安宁。

在刚刚召开的中央财经委员会第六次会议上,习近平总书记强调,黄河流域必须下大气力进行大保护、大治理,走生态保护和高质量发展的路子,要求郑州强化国家中心城市的带动作用,推动沿黄地区中心城市及城市群高质量发展。

纷繁世事多元应,击鼓催征稳驭舟。面对更加光荣的使命、更加艰巨的任务,郑州“等不起”“慢不得”“坐不住”。越是形势严峻,越是要坚定信心、保持清醒;越是决胜时刻,越是要坚持以人民为中心、确保全面建成小康社会的成色更足;越是任务艰巨,越是要提高治理能力和水平,蓄积壮大发展势能。

万众一心加油干,越是艰险越向前。只要我们坚定信心、砥砺前行,就一定能够创造得到人民认可、经得起历史检验的实绩,就一定能够彰显不同凡响的郑州使命、郑州担当。

我市各局委深入学习贯彻市委十一届十一次全会精神 主动作为抓机遇 乘势发展正当时

市委十一届十一次全会在各局委引起强烈反响。各局委负责人纷纷表示,我们要准确把握中央战略意图、清醒认识郑州的历史责任,按照省委“三个在”的要求,坚定不移地把打造高质量发展增长极、黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区的责任扛起来,把带动、示范、引领的作用发挥好,交好郑州发展的时代答卷。 郑报全媒体记者 王战龙 徐刚领 曹婷 李爱琴 武建玲

应急管理局 全力提升城市管理品质

“全会报告站位高远,目标明确,重点突出,以习近平总书记系列重要讲话精神统领全篇,明确了郑州加快国家中心城市、打造高质量发展区域增长极的目标定位,擘画了郑州未来的宏图美景,为下一步工作指明了方向。”市应急管理局局长任立公说,将从做好新时代应急管理工作的角度,认真学习贯彻全会精神,紧密结合应急管理工作实际,聚焦目标任务,狠抓措施落实,高标准、高质量推动应急管理工作与郑州发展同频共振。

郑州市应急管理局将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢守竭诚为民的初心,树立应急指挥为中心的观念,发挥“统筹协调”作用。围绕健全公共安全体制机制,推进应急管理治理体系和治理能力现代化,持续推进基层基础、体制机制、信息化等建设重点,防范化解重大安全风险,打造新时代的应急管理尖兵。以郑州应急管理的高质量发展助力郑州国家中心城市建设。

市农委 努力在乡村振兴中迈开大步

市农委党组书记、主任樊惠林表示,农委系统将从六个方面发力,落实好市委全会精神。一是提升美丽乡村建设水平。按照“东强、南动、西美、北静、中优、外联”的城市发展布局,集中连片、串点成带,分区域推进美丽乡村示范带建设,把美丽乡村建设成美丽郑州的后花园。二是提升都市农业发展水平,把第一产业打造成“服务市民、增收农民”的幸福产业。三是提升农业绿色发展水平。大

力推进农业绿色生产,加大农业面源污染治理力度,创新农产品质量安全监管模式,把美丽田园打造成国家中心城市的绿色底色。四是提升农村基层治理水平,把美丽乡村建设成农民安居乐业的美好家园。五是提升农村综合改革水平,有序推进农村承包地“三权分置”改革,稳慎推进农村宅基地、集体经营性建设用地制度改革。六是提升脱贫攻坚水平,巩固脱贫成果。

市工信局 把稳增长作为经济工作头等大事

市工信局党组书记、局长范建勋表示,市工信局将认真学习贯彻全会精神,进一步树牢新发展理念,以供给侧结构性改革为主线,坚持把制造业高质量发展作为“六稳”的重大举措,抓落实见行动求实效。

一是强化结构调整,围绕电子信息、汽车及装备制造、现代食品、新型材料、铝加工制品、生物医药六大主导产业,培育壮大六大战略性新兴产业,改造提升五个传统产业,对所有工业企业实施分类综合评价,对全部7774家涉气工业企业开展绿色绩效评价,完成2000家工业企业深度治理,全域完成“低小散”企业整治,分类处置42家每年30万吨以下煤矿,淘汰出清

落后产能,构建高能级制造业新体系。二是强化数字化转型,加快数字经济和实体经济深度融合,推进“万企上云上链”计划。三是强化产业招商,全年力争签约亿元以上制造业项目100个以上、签约金额1500亿元以上。四是强化主体培育,培育50家领军型企业、100家高成长性企业、一大批“专精特新”中小企业,新增1~2家百亿级企业。五是强化企业服务,积极开展“四项对接”“企业家接待日”等活动,落实制造业高质量发展“1+N”政策和各项惠企减负政策,打造“三优一亲”的营商新环境,加快建设全国重要的先进制造业基地,为国家中心城市提供坚实的产业支撑。

市水利局 努力使每条河流都成为幸福河

市水利局党组书记、局长张胜利表示,全市水利系统将进一步遵循“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时代治水思路,坚持“水资源、水生态、水环境、水灾害”统筹治理,落实“水利工程补短板、水利行业强监管”的水利改革发展总基调,按照“安全、生态、景观、文化、幸福”的

五河共建理念,聚焦为郑州国家中心城市高质量建设提供水安全保障的总目标,围绕郑州“东强、南动、西美、北静、中优、外联”的城市发展总体布局,着力提升水治理体系和治理能力现代化水平,真正让水利服务发展、改善民生、润泽郑州,努力使每条河流都成为造福人民的幸福河。

市林业局 助力“绿城”变“绿都”

市林业局党组书记、局长司同义表示,全市林业系统要将全会精神贯彻落实到国土绿化高质量发展中,种好“绿色责任田”,干出新作为,牢固树立以人民为中心的理念,以“一屏、两带、三网、五美、多

园”为建设重点,高标准规划、高质量建设,以更加创新的思路、更加务实有力的举措,积极推进国土绿化工作,着力把“绿城”打造成“绿都”,助推黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区建设。